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Les enquêtes précédentes (1)
Le conseiller d ’orientation en 1967. Activités-Aspirations.
1969 - ACOF (effectif: 422)

� « ...ainsi les conseillers d ’orientation, dont le champ d ’activité s ’est sans 
cesse accru depuis 1938, seront-ils mieux armés…DEMAIN, pour aider les 
jeunes à préparer leur avenir »

Enquête ACOF 1979.
1979 - ACOF (effectif: 323 DCIO)

� « ...il a été donné l ’occasion de dégager des tendances, parfois 
contradictoires, et de faire connaître à tous les opinions des autres, afin 
que progresse la réflexion commune »
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Les enquêtes précédentes (2)
Les activités des centres d ’information et d ’orientation : public, 
partenaires, méthodes.
1987 - INETOP (effectif: 416 DCIO)
� « ...la pratique de l ’orientation scolaire et professionnelle en France est 

très largement scolaire,…(elle) paraît davantage une pratique 
psychologique qu’une pratique pédagogique ou éducative (elle) vise 
davantage des ajustements à court terme qu’une véritable préparation au 
projet professionnel » (OSP, 1987, 16)

Conseiller d ’Orientation - Psychologue. Enquête nationale. Méthodes 
et techniques pratiquées et souhaitées.
1992 - «PETRA II» / ACADEMIE DE CRETEIL(effectif: 1040)
� « …l ’implication des CO-P dans le processus éducatif tend à s'approfondir, 

s ’accompagnant d ’une instrumentalisation nouvelle des pratiques et d ’un 
souci de concertation plus important…(d ’) un développement important, en 
situation individuelle ou collective, de démarches actions plus 
impliquantes… centrées sur l ’individu »
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Les enquêtes précédentes (3)
La fonction de conseiller d ’orientation-psychologue des centres 
d ’information et d ’orientation vue par les différents acteurs.
1996 - Ministère de l’Education Nationale /DEP (effectif: 2419)
� « …les COP estiment que leur pratique professionnelle correspond surtout 

à la fonction de conseil aux personnes et à l ’information, …(ils) ont le 
sentiment que leur action est relativement utile et sont satisfaits du 
métier qu’ils exercent »

Les  politiques en faveur de l ’éducation à l ’orientation en collège et 
lycée général et technologique
2001 - Ministère de l’Education Nationale / DPD (effectif: tous les 
DCIO) 
� « … 53% des directeurs de CIO font état de leurs difficultés à 

développer une politique globale d ’éducation à l ’orientation… (ils) 
évoquent des divergences sur les approches de l ’orientation…, des 
carences en formation,… la difficulté de travailler en équipe au sein du 
CIO, …65 %  souhaiteraient recevoir une plus forte incitation… » 
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Enquête ACOP-F/ INETOP (2004 - 2005)
Un partenariat régi par une convention en accord avec les objectifs 
respectifs des deux institutions:
� Pour l’ACOPF : défendre les intérêts moraux d’une profession et favoriser 

les échanges et le perfectionnement de ses membres

� Pour l’INETOP : former les praticiens et produire de recherches 
scientifiques

Un comité de pilotage composé à parts égales de membres de  
l ’ACOP-F et de l ’INETOP

Deux mémoires de recherche mobilisant 6 conseillères d ’orientation-
psychologues stagiaires
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Elaboration du questionnaire
Les matériaux de départ
� Ebauche de questionnaire proposé par B. Lespès (ACOP-F)
� Questionnaires précédents
� Propositions de nouvelles questions

Première ébauche du questionnaire et mise à l ’épreuve :
� auprès de Conseillers d’Orientation - Psychologues titulaires
� auprès de stagiaires cops anciens auxiliaires

Modification du questionnaire et production du questionnaire définitif

Envoi par courrier et mail à tous les CIO, SAIO, et DRONISEP de 
France (DOM-TOM compris)
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Présentation du questionnaire
1010 COP ou DCIO ont répondu au questionnaire,
soit environ 21 % de la population.

L’implantation géographique de l’échantillon correspond globalement à 
l’implantation géographique de la population.

La série de graphique suivante présente le rapport:

Les académies sont classées par ordre décroissant.

nombre de questionnaires restitués
nombre de conseillers dans chaque académie
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I- Répartition géographique (1/3)

21,3%

21,8%

25,0%

27,8%

27,8%

27,8%
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31,8%

33,1%
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I- Répartition géographique (2/3)

15,4%

16,5%

16,6%

17,0%

17,9%

18,5%

18,6%

19,6%

20,4%

21,1%

Nice
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I- Répartition géographique (3/3)

6,3%

7,5%

8,8%

9,3%

11,9%

12,3%

12,9%

13,0%

13,3%

15,1%

Corse

Martinique

Guadeloupe

Rennes
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PLAN de la présentation

I - Statut des CIO

II - Les Conseillers d’Orientation- Psychologues
A - Qui sont-ils ?
B - Que font-ils ?
C - Que pensent-ils de leurs activités 

professionnelles ?
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I- Les CIO

1. Etat et Départemental

2. Implantation géographique

3. Nombre de postes
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I- Statut des CIO

52%
48% Etat

Departement
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I- Implantation géographique

22%

22%

56%

Rural
Peri urbain
Centre ville
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I – Nombre de postes par CIO
En moyenne les CIO 
comptent 7,8 postes de 
conseillers (Et = 3,7).

Le maximum recensé étant 
de 22 postes et le 
minimum de 2 postes. 53%

47%

Moins de 8 postes
8 postes et plus
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II- Les Conseillers d’Orientation- Psychologues
A- Qui sont-ils ?

� Lieux d’exercice
� Fonctions
� Sexe
� Ancienneté
� Conditions d’exercice
� Formations
� Expériences
� Croisements
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A- Lieux d’exercice

1%

1%

3%

6%

88%

SAIO

DRONISEP

SCUIO

Antenne

CIO
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A- Répartition par grade

91,27%

8,73%

COP
DCIO
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A- Répartition par sexe (1/3)

80,84%

19,16%

Femmes
Hommes
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A- Sexe, évolution du taux de féminisation (2/3)
Source:
Références et repères 
statistiques - MEN
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A- Sexe, selon les enquêtes précédentes (3/3)

80,8%

72,1%

45,3%

19,1%

27,9%

54,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ACOP-F
INETOP 05

DEP 96

ACOP 67

Hommes
Femmes
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A- Répartition par ancienneté
L’ancienneté moyenne est de 15 ans pour les conseillers et de 25 ans 
pour les directeurs.
De manière à réaliser des comparaisons selon l’ancienneté, nous avons 
procédé à un regroupement en 4 classes:

Selon, les statistiques du MEN, la moyenne d’âge des COP/DCIO en
2002/2003 était de 45 ans 6 mois. On peut en déduire que l’entrée 
dans le métier s’effectue en moyenne autour de 30 ans.

30,0
20,8
11,2
3,2

Moyenne par 
groupe

22%
25%
26%
27%

% par 
groupe

De 1967 à 1979
De 1980 à 1989
De 1990 à 1998
À partir de 1999

Date entrée
dans le métier

207
237
241
248

EffectifGroupes

26 ans et plus
16 à 25 ans
7 à 15 ans
6 ans et moins

DECOP
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A- Statut

86,3%

13,7%

Titulaires Non titulaires

96,7%

3,3%

Titulaires Non titulaires

Enquête MEN – DEP 1996 Enquête ACOP-F / INETOP 2005
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81,4%

16,3%

2,3%

Plein temps Temps partiel CPA

70,7%

29,3%

Plein temps Temps partiel

A- Conditions d’exercice
Enquête MEN – DEP 1996 Enquête ACOP-F / INETOP 2005
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79,6%

20,4%

Formation initiale
Pas de formation initiale

75,3%

24,7%

Formation initiale
Pas de formation initiale

A- Formation professionnelle 
au métier de conseiller

Enquête MEN – DEP 1996 Enquête ACOP-F / INETOP 2005
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A- Diplôme professionnel
7,0%

25,7%

21,0%

46,3%
Diplôme Etat
CAFCO 1
CAFCO 2
DECOP
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A – Diplôme le plus élevé en psychologie

2,5%

28,0%

32,0% 31,5%

5,6%

0,4%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

DEUG LICENCE MAITRISE DESS DEA DOCTORAT



Conservatoirenationaldesartsetmétiers

29Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

A – Spécialités des DESS, regroupées

51%

28%

14%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Clinique/Patho Social/Travail Education/Enfance Divers

N=126
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A – Homologation chez les non titulaires d’un DESS
Parmi les conseillers qui n’ont 
pas de diplôme donnant le titre 
de psychologue (DECOP / 
DESS),

45% déclarent avoir obtenu 
l’homologation du titre de 
psychologue.

45%

55%

Homologation Sans homologation
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A  - Formations supérieures validées
hors psychologie par spécialités (1/2)

4%

5%

6%

8%

10%

11%

12%

13%

14%

Sc Vie Terre

Gestion Administration

Economie

Sociologie

Langues

Sc Education

Philosophie

Histoire Géo

Lettres

N=319
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A  - Formations supérieures validées
hors psychologie par spécialités (2/2)

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

Ergonomie

Secrétariat

Paramédical

Mathématiques

Communication

Commerce

Carrières sociales

Physique chimie

Droit

N=319
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A  - Formations supérieures validées
hors psychologie par niveaux

4%

5%

10%

36%

37%

DEUG

BTS-DUT

DESS-DEA

Licence

Maitrise

N=319
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60%

40%

Autre expérience
Sans expérience

72%

28%

Autre expérience
Sans expérience

A- Expérience professionnelle différente
Enquête MEN – DEP 1996 Enquête ACOP-F / INETOP 2005
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A- Autres professions exercées, par secteurs

1%

1%

2%

3%

9%

9%

9%

15%

51%

Industrie

Fonction publique

Santé

Communication

Services

Travail

Psychologie

Social

Formation

N=575
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83%

17%24%

76%

A- Grade selon le sexe
DEP 1996 ACOPF 2005

La différence 
entre COP et 

DCIO est 
statistiquement 

significative 
(khi²=25,184).

40%

60% 61%

39%

COP

DCIO

Hommes
Femmes
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18%

2%

80%

Temps plein Temps partiel CPA

9%
3%

87%

Temps plein Temps partiel CPA

A- Condition d’exercice par sexe
HOMMES FEMMES

La différence entre hommes et femmes est statistiquement significative (khi²=8,65).
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93%

7%

Titulaires Non titulaires

99%

1%

Titulaires Non titulaires

96%

4%

Titulaires Non titulaires

84%

16%

Titulaires Non titulaires

A- Statut selon le sexe

Femmes

Hommes

DEP 1996 ACOPF 2005

Il semble que la titularisation a plus bénéficié aux hommes.
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10%

18%

32%

4% 1%

36%

Doctorat DEA DESS Maitrise Licence Deug

34%

32%

2%

27%

Doctorat DEA DESS Maitrise Licence Deug

A- Le niveau universitaire en psychologie,
selon le sexe

HOMMES FEMMES

Le calcul du khi² n’est pas pertinent en raison des effectifs (<5).
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A – Implantation géographique selon l’ancienneté

33%

28%

20%
19%

29%
26%

27%

18%

23%
25%

27%
25%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Moins de 7 ans 7 à 15 ans 16 à 25 ans 26 et plus

Rural Peri Urbain Centre ville

100 % des COP
qui travaillent en centre ville
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II- Les Conseillers d’Orientation- Psychologues
B- Que font les Conseillers d’Orientation- Psychologues ?

� Où travaillent-ils ?
� Pour qui ?
� Comment ?
� Avec qui ?
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34%

6%

15%

2%

42%

2%

 CIO College Lycée Pro LEGT SUP Autres

34%

6%

14%

1%

43%

2%

 CIO College Lycée Pro LEGT SUP Autres

B- Répartition du temps de travail selon les lieux
DEP 1996 ACOPF 2005

Pourcentage moyen du nombre de demi journées travaillées par mois
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B- Les publics, investissement des conseillers en 
fonction du niveau scolaire (1/4)
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59%

49%

38%
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B- Investissement des conseillers, comparaison avec 
les enquêtes précédentes (2/4)

0%

38%

27%

3%

98%

27%

0%
5% 7% 4%

91%

37%

0%

11%
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11%

85%

38%
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100%

Primaire 6ème 5ème 4ème 3ème Adap. (4aes, 3i..)

INETOP 1986 DEP 1996 ACOPF 2005

% cumulés des réponses « très important » et « extrêmement important »

Primaire et Collège
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B- Investissement des conseillers, comparaison avec 
les enquêtes précédentes (3/4)
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B- Investissement des conseillers, comparaison avec 
les enquêtes précédentes (4/4)

9%

18%
15%

7% 9%
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Educ spé Insertion Apprentis Etudiants Adultes

INETOP 1986 DEP 1996 ACOPF 2005

% cumulés des réponses « très important » et « extrêmement important »

DIVERS

Diminution de l’investissement estimé des COP pour les 
élèves de l’enseignement général compensée par une 

augmentation de leur investissement pour les élèves de 
l’enseignement professionnel, de l’enseignement spécial 

et des dispositifs d’adaptation et d’insertion.
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B – Nombre d’établissements par conseiller (1/2)

512,50Total

200,63Lycée général et 
technologique

2

4

Maximum

0

0

Minimum

0,40

1,46

Moyenne

Lycée professionnel

Collège
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B- Nombre total d’établissement par conseiller 
(2/2)

8%

44%
39%

8%
1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Nombre total d'établissements

1 2 3 4 5
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49Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Taux de prise en charge selon le type 
d’établissements scolaires

94%

54%

33%

84%

62%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LEGT

LP

College

ACOPF DEP

94% des conseillers déclarent 
intervenir en collège
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50Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Nombre moyen d’établissements par conseiller, 
selon l’ancienneté

1,59

0,44
0,49

1,47

0,45

0,61

1,39

0,38

0,77

1,29

0,32

0,75

0,00

0,20

0,40

0,60

0,80

1,00

1,20

1,40

1,60

College LP LEGT

moins de 7 ans de 7 à 15 ans de 16 à 26 ans 27 ans et plus

Différence statistiquement significative (p=.006)

Différence statistiquement significative (p=.002)
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51Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Nombre total d’élèves par conseiller plein temps 
(1/2)

6,7%

36,7%

46,3%

10,2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

800 et moins 801-1200 1201-1600 plus de 1600
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52Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Nombre d’élèves moyen par conseiller,
TOTAL (2/2)

0,4%

2,0% 1,6%
2,7%

3,9%

8,0%
9,2%

15,7%

13,1% 12,7% 12,7%

8,0%

5,7%

1,8% 1,8%

0,4% 0,4%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%
50

0 
et

 m
oi
ns

50
1-
60

0

60
1-
70

0

70
1-
80

0

80
1-
90

0

90
1-
10

00

10
01

-1
10

0

11
01

-1
20

0

12
01

-1
30

0

13
01

-1
40

0

14
01

-1
50

0

15
01

-1
60

0

16
01

-1
70

0

17
01

-1
80

0

18
01

-1
90

0

19
01

-2
00

0

pl
us

 d
e 
20

00

Moyenne = 1269

- ET=978 + ET=1558

La moyenne a été calculée en ne prenant en compte que les élèves de l’enseignement secondaire public. 
Ont été exclus de ce calcul: les étudiants, les élèves de l’enseignement privé et agricole public, les 
apprentis, etc… Sinon la moyenne obtenue était de 1430 élèves par conseiller.
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53Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Répartition du temps des COP,
selon le type d’activité

47,8%

12,7%

9,1%

9,6%

13,0%

7,8%

Entretien sans instrumentation

Entretien avec instrumentation

Examen psychologique

Accompagnement
documentation
Séances d'infos collectives

Ateliers petits groupes
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54Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Répartition comparée du temps des COP

62,4%

8,8%

17,7%

3,7%
7,4%

60,5%

9,1% 9,6%
13,0%

7,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Entretien Examen
psychologique

Accompagnement
documentation

Séances d'infos
collectives

Ateliers petits
groupes

DEP ACOPF

ns ns p<.001 nsp<.001



Conservatoirenationaldesartsetmétiers

55Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Répartition du temps des COP selon l’ancienneté

49%

13%
10% 10%

14%
8%

52%

13%
9%

11% 13%
8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Entretien sans
instrumentation

Entretien avec
instrumentation

Examen
psychologique

Accompagnement
documentation

Séances d'infos
collectives

Ateliers petits
groupes

moins de 16 ans 16 ans et plus

p=.009 ns ns nsp=.005 ns
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56Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Répartition du travail des COP uniquement en CIO

16,6%

10,5%

16,2%

5,8%4,2%

46,8%

Reunion administrative en CIO

Reunion travail au CIO

Production écrite pour le CIO

Classement de la documentation
du CIO
Maint. Informatique CIO

Accueil public en CIO

Il n’existe aucune différence statistique entre 
les temps d’activités et
la taille et l’implantation géographique des CIO.
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57Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B – Types de publics reçus dans les CIO

16,3%
14,0%

9,0%9,5%

52,8%

14,1% 14,8%

8,8%
11,0%

49,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Parents Eleves Etudiants Adultes Insertion

DEP ACOPF
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58Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance attribuée par les COP selon le type 
d’activité (1/7)

2,82

2,96

3,16

3,17

3,19

3,85

Production écrite

Bilan psychologique

Info collective

Conseil de classe

Conseil technique

Entretien

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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59Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance attribuée selon le type d’activité
(2/7)

1,8

1,81

2,16

2,47

2,49

2,56

2,59

2,63

2,66

Tech. Rech. Emploi

Evaluation collective

Stage entreprise

Forum carrefour

Réponse à distance

Formation

Réunion partenariale

Animation groupe

Educ Orientation

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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60Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance attribuée selon les activités regroupées (3/7)

2,41

2,71

3,1

Activités à caractère
collectif et de groupe

Activités à caractère
institutionnel

Activités à caractère
individuel et de face à

face

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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61Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance attribuée selon les activités , par 
sexe (4/7)

3,11

2,72
2,43

3,04

2,65

2,32

0

1

2

3

4

Activités à caractère individuel et de
face à face

Activités à caractère institutionnel Activités à caractère collectif et de
groupe

femmes hommes

ns ns p=.011
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62Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance attribuée selon le type d’activité, 
différences significatives par sexe (5/7)

p=.03448,50%57,50%Animation de 
groupes

p=.01349,10%59,50%Réunion 
partenariale

p=.00350,00%62,30%Education à 
l’orientation

p=.02661,00%69,80%Production écrite

p=.034

Significativité

80,70%

Hommes

86,90%

FemmesRéponses positives

Conseil de classe >

>

>

>

>
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63Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance attribuée selon le type d’activité, 
différences significatives par grade (6/7)

p=0,2960,50%47,80%Organisation de 
carrefours

p=0,4568,00%49,60%Réponses téléphone 
mail

p<0,00173,40%52,60%Formation des 
partenaires

p=0,45

Significativité

78,20%

DCIO

67,20%

COPRéponses positives

Production de 
documents écrits

<

<

<

<
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64Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance attribuée selon le type d’activité, 
différences significatives par ancienneté (7/7)

p<.00112,50%22,70%Technique de recherche d’emploi

p=.00127,30%38,00%Organisation de visites/stages en 
entreprises

p=.01551,10%59,40%Animation de groupes

p=.01253,20%61,50%Réunion partenariale

p<.00153,20%65,70%Education à l’orientation

p=.00863,60%72,00%Production écrite

p=.00167,50%77,80%Bilan psychologique individuel

SignificativitéPlus de 16 
ans

Moins de 16 
ans

Réponses positives

>

>

>

>

>

>

>
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65Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Utilisation des outils (1/7)

2,36

2,65

2,75

2,78

2,81

3,29

3,86

Questionnaires maison

Logiciels de bureautique

Quest. Intéret Motivation

Echelles d'intelligence

Logiciels Aide Orienta.

Sites internet

Documentation papier

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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66Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Utilisation des outils (2/7)

1,28

1,48

1,55

1,56

1,73

1,82

2,11

Tests projectifs

Logiciels de statistiques

Tests de personnalité

Epreuves d'éval. scolaire

Tests cognitifs

Quest. Méth. travail

Méthodes EAO

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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67Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Utilisation des outils par regroupement (3/7)

1,86

2,06

2,11

2,21

3,57

Outils psy conatifs

Outils techniques

Outils psy cognitifs

Outils pédagogiques

Outils documentaires

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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68Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Place des outils psychométriques (4/7)

2,0

2,5

Outils psychométriques

Outils non
psychométriques

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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69Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Utilisation des outils,
différences significatives selon le sexe (5/7)

p=.03058,0 %66,7 %Echelles 
d’intelligence

p=.01858,0 %67,4 %Logiciels d’aide à 
l’orientation

SignificativitéHommesFemmesRéponses positives

>

>
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70Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Utilisation des outils,
différences significatives selon ancienneté (6/7)

p=.0216,40%10,80%Epreuves d’évaluation 
scolaire

p=.00516,10%23,70%Questionnaires méthodes de 
travail

p<.00148,80%66,50%Logiciels de bureautique

p<.00156,30%74,10%Echelles d’intelligence

SignificativitéPlus de 16 
ans

Moins de 16 
ans

Réponses positives

>

>

>

>
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71Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Fréquence d’utilisation des outils selon le secteur 
scolaire d’intervention (7/7)

3,6

2,3
2,1 2,2

1,9

3,6

2,2 2,0 2,0
1,9

0

1

2

3

4

Outils documentaires Outils pédagogiques Outils techniques Outils psy cognitifs Outils psy conatifs

Intervenant dans au moins 2 collèges Intervenant dans 1 ou aucun collège

ns p<.001 p<.001 nsns
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72Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats (1/12)

3,01

3,12

3,30

3,31

3,38

3,60

3,87

CMPP

Mission Locale PAIO

Santé scolaire

Université

MGI

ONISEP

EPLE

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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73Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats (2/12)

2,75

2,78

2,78

2,81

2,91

2,96

3,00

Accueil non francophone

VAE

Etablissement agricole

Formation Adulte

Formation Alternance

Service social

Psy scolaire

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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74Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats (3/12)

2,43

2,45

2,52

2,57

2,59

2,64

2,74

Structure psychiatrique

Bilan compétence

Service justice

ANPE

Service d'information

Assoc parents

Structure handicap

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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75Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats (4/12)

2,21

2,24

2,29

2,33

2,37

2,40

2,41

Collectivité territoriale

Orthophoniste libéral

Org aide demandeur emploi

Association

Structure prévention risque

Chambres consulaires

Service orient. Étranger

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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76Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats (5/12)

1,60

1,70

1,73

1,89

2,05

2,07

2,18

Médecin libéral

Syndicat salariés

Syndicat patronal

Mission cond femme

Etablissement privé

Psychologue libéral

Ecole primaire

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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77Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats, après 
regroupement par champs professionnels (6/12)

2,9 2,8 2,8
2,5 2,5

2,0

0

1

2

3

4

Insertion et Aide à
emploi

Formation initiale et
continue

Information et
Orientation

Secteur social et
Aide aux personnes

Médicopsychologique Socio économico
politique
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78Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats selon le sexe (7/12)

p=.04330,7 %38,9 %Orthophonistes

p<.00125,1 %39,4 %Ecoles primaires

p=.01032,6 %43,1 %Association éducation sociale

p=.00636,1 %47,6 %Structure psychiatrique

p=.02951,7 %60,6 %Association de parents

p=.01956,2 %65,6 %Structure d’orientation handicap

p<.00150,6 %67,1 %Accueil non francophones

p=.01870,6 %78,8 %Psychologues scolaires

p=.00168,9 %80,3 %CMPP

p<.00179,9 %90,7 %Santé scolaire

SignificativitéHommesFemmesRéponses positives

>

>

>

>

>

>

>

>

>

>
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79Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats après regroupement 
par champs professionnels, selon le sexe (8/12)

2,86 2,82 2,78
2,52 2,50

2,01

2,81 2,76 2,7

2,38 2,34

2,02

0

1

2

3

4

Insertion et Aide à
emploi

Formation initiale et
continue

Information et
Orientation

Secteur social et Aide
aux personnes

Médicopsychologique Socio économico
politique

Femmes Hommes

ns ns p<.001 p=.001ns ns
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80Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats selon le grade (9/12)

p=.00666,3 %79,2 %CMPP

p=.00148,1 %30,3 %Collectivité territoriales
p=.02425 %37,7 %Ecoles primaires
p=.00623,2 %38,7 %Orthophonistes
p=.01471,4 %57,6 %Association de parents

SignificativitéDCIOCOPRéponses positives

>

<

>

<

<



Conservatoirenationaldesartsetmétiers

81Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance estimée des partenariats après 
regroupement par champs prof., selon le grade (10/12)

2,85 2,81 2,76
2,49 2,48

2,01

2,85 2,80 2,79
2,52

2,35
2,09

0

1

2

3

4

Insertion et Aide à
emploi

Formation initiale et
continue

Information et
Orientation

Secteur social et Aide
aux personnes

Médicopsychologique Socio économico
politique

COP DCIO

ns ns ns p=.015ns ns
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82Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats selon l’ancienneté 
(11a/12)

p=.00642,5 %51,6 %Centre bilan compétences

p=.01959,4 %67,0 %Accueil non francophones
p=.02862,0 %68,9 %Validation des acquis
p=.01162,6 %70,6 %Etablissements agricoles

p=.00969,7 %77,5 %Formation par alternance

p<.00137,9 %53,2 %Structure psychiatrique
p<.00146,4 %58,8 %ANPE

p=.01865,3 %72,6 %Organisme de formation 
adultes

p=.00874,1 %81,4 %Psychologues scolaires
p<.00172,5 %83,9 %CMPP
p<.00184,6 %92,8 %Santé scolaire

SignificativitéPlus de 16 ansMoins de 16 
ansRéponses positives

>

>

>

>

>

>

>

>

>

>
>
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83Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats selon l’ancienneté 
(11b/12)

p<.0014,4 %12,4 %Médecine libérale

p<.00119,7 %36,8 %Accueil non francophones
p<.00130,4 %44,2 %Orthophonistes

p<.00128,4 %44,5 %Organisme d’aide aux 
demandeurs d’emploi

p<.00134,0 %47,3 %Association éducation sociale

p=.0039,6 %16,4 %Syndicats patronaux
p=.00221,7 %30,8 %Etablissements privés

p<.00127,1 %45,7 %Ecoles primaires

p=.01440,1 %48,2 %Structure d’aide à la 
prévention des risques

p<.00136,3 %49,7 %Chambres consulaires

p=.02242,2 %49,8 %Services d’orientation 
étrangers

SignificativitéPlus de 16 ansMoins de 16 
ansRéponses positives

>

>

>

>
>
>

>
>
>
>
>
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84Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

B- Importance des partenariats après regroupement 
par champs prof., selon l’ancienneté (12/12)

2,94 2,86 2,81
2,55 2,58

2,06

2,75 2,75 2,70
2,42 2,36

1,96

0

1

2

3

4

Insertion et Aide à
emploi

Formation initiale et
continue

Information et
Orientation

Secteur social et Aide
aux personnes

Médicopsychologique Socio économico
politique

Moins de 16 ans 16 ans et plus

p<.001 p<.001 p<.001 p<.001 p<.001 p=.003
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85Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

II- Les Conseillers d’Orientation- Psychologues
C- Que pensent les Conseillers d’Orientation-
Psychologues de leurs activités professionnelles ?

� Missions institutionnelles
� Objectifs professionnels
� Principes déontologiques
� Identité professionnelle
� Rattachements institutionnels et statut
� Formation
� Satisfaction professionnelle
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86Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions institutionnelles des CIO

2,73

2,82

2,90

2,94

3,10

3,12

3,13

3,14

3,84

3,90

Répartition des moyens

Animations réseau partenaires

Formation des partenaires

Evaluation des activités d'orient.

Etudes demandes/besoins

Centre de ressources

Projet de centre

Observation de l'orientation

Intervention en établissements

Accueil du public

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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87Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions institutionnelles des CIO, selon le 
grade (1)

Quelle que soit la nature de la mission des CIO, les directeurs leur 
attribuent une importance supérieure à celle que leur accordent les 
conseillers.

.473,27Directeurs
p=.017

Significativité

.41

ET

3,15

Moyenne

Conseillers <
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88Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions institutionnelles des CIO, selon le 
sexe (1)

Quelle que soit la nature de la mission des CIO, les conseillères leur 
attribuent une importance supérieure à celle que leur accordent les 
conseillers.

.443,06Hommes
p<.001

Significativité

.41

ET

3,19

Moyenne

Femmes >
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89Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions institutionnelles des CIO, selon le 
sexe (2)

p=.02655,5 %64,6 %Répartition des 
moyens

p=.00564,4 %74,8 %Formation des 
partenaires

p=.00172,6 %83,2 %Projet de centre

p=.04677,0 %83,4 %Centre de 
ressources

SignificativitéHommesFemmesRéponses 
positives

>

>

>

>
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90Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions institutionnelles des CIO, selon 
l’ancienneté (1)

Quelle que soit la nature de la mission des CIO, les conseillers de 
moins de 16 ans d’ancienneté leur attribuent une importance 
supérieure à celle que leur accordent les conseillers de plus de 16 ans 
d’ancienneté.

.433,1116 ans et plus
p=.001

Significativité

.41

ET

3,20

Moyenne

Moins de 16 ans >
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91Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions institutionnelles des CIO, selon 
l’ancienneté (2)

p=.02080,5 %86,3 %Evaluation demande / 
besoins

p=.00171,5 %80,7%Evaluation des activités 
d’orientation

p=.04078,1 %83,6 %Projet de centre

p=.01186,2 %87,9 %Centre de ressources

Significativité16 ans et plusMoins de 16 
ansRéponses positives

>

>

>

>
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92Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions des conseillers

2,88

2,95

3,27

3,72

3,81

3,84

Education à l'orientation

Préparation insertion

Observation scolaire des
élèves

Information éleves
familles

Aide au projet

Conseil

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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93Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions des conseillers, variation

11,49%

11,77%

13,80%

21,54%

25,55%

29,09%

Aide au projet

Conseil

Information éleves
familles

Observation scolaire
élèves

Préparation insertion

Education orientation

Coefficient de variation (Ecart type/moyenne)*100

Avis divergents

Avis consensuels



Conservatoirenationaldesartsetmétiers

94Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions des conseillers selon le grade
98%

87%

98% 99%

70%
75%

95%
90%

98% 96%

69% 71%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Information
éleves familles

Observation
scolaire élèves

Conseil Aide au projet Education
orientation

Préparation
insertion

COP DCIO

Part des réponses positives

ns ns ns ns nsns
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95Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions des conseillers selon le sexe
98%

88%

97% 99%

71%
76%

97%

85%

98% 97%

63%
69%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Information
éleves familles

Observation
scolaire élèves

Conseil Aide au projet Education
orientation

Préparation
insertion

Femmes Hommes

Part des réponses positives

ns ns ns p=.028 nsns
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96Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les missions des conseillers selon l’ancienneté
98%

86%

97% 99%

73%
78%

97%

88%

98% 98%

66%
70%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Information
éleves familles

Observation
scolaire élèves

Conseil Aide au projet Education
orientation

Préparation
insertion

Moins de 16 ans 16 ans et plus

Part des réponses positives

ns ns ns p=.024 p=.006ns
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97Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les objectifs professionnels (1/3)

3,51

3,52

3,53

3,62

3,67

3,69

Autonomie des jeunes

Aide aux parents

Lutte contre echec et
décrochage

Compr. système formation
travail

Aide à la prise de decision

Accompagnement au projet

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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98Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les objectifs professionnels (2/3)

Objectifs répondants à des finalités plutôt individuelles moy=3,47

3,25

3,28

3,39

3,41

3,43

3,46

3,51

Soutien psychologique

Combat contre les inégalités

Facilitation réussite scolaire

Accompagnement construction
de soi

Diffusion équitable de
l'information

Adaptation scolaire des
eleves

Autonomie des jeunes

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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99Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

Objectifs répondants à des finalités plutôt sociétales moy=3,09

C- Les objectifs professionnels (3/3)

2,58

2,76

2,78

2,95

3,03

3,15

3,51

Promotion formation
professionnelle

Diversification des choix des
filles

Lutte contre le chomage des
jeunes

Integration scolaire des
handicapés

Aide des jeunes à problèmes

Démocratisation de
l'enseignement

Autonomie des jeunes

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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100Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les objectifs professionnels, comparaison des 
finalités individuelles et sociétales selon le grade

3,46

3,08

3,50
3,22

0

1

2

3

4

Finalités individuelles Finalités sociétales

COP DCIO

ns p=,011
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101Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les objectifs professionnels, comparaison des 
finalités individuelles et sociétales selon le sexe

3,48

3,10
3,42

3,05

0

1

2

3

4

Finalités individuelles Finalités sociétales

Femmes Hommes

p=.041 ns
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102Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les objectifs professionnels
comparaison des finalités individuelles et sociétales 

selon l’ancienneté
3,49

3,10
3,44

3,08

0

1

2

3

4

Finalités individuelles Finalités sociétales

Moins de 16 16 et plus

p=.045 ns
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103Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Principes déontologiques

3,59

3,63

3,71

3,92

Secret professionnel

Objectivité information

Qualité service public

Respect des personnes

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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104Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Principes déontologiques, variation

9,62%

14,91%

16,95%

17,99%

Respect des personnes

Qualité service public

Objectivité information

Secret professionnel

Coefficient de variation (Ecart type/moyenne)*100

Avis divergents

Avis consensuels
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105Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Principes déontologiques selon le grade
98,0% 94,9% 96,3% 94,9%97,6% 95,3% 96,5%

87,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Respect des personnes Objectivité
information

Qualité service public Secret professionnel

COP DCIO

Part des réponses positives

ns ns p=.004ns
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106Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Principes déontologiques selon le sexe
97,8% 94,4% 94,4% 93,8%98,0% 95,0% 96,8% 94,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Respect des personnes Objectivité
information

Qualité service public Secret professionnel

Hommes Femmes

Part des réponses positives

ns ns nsns
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107Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Principes déontologiques selon l’ancienneté
98,5% 95,1% 96,0% 94,7%97,2% 94,4% 96,5% 93,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Respect des personnes Objectivité
information

Qualité service public Secret professionnel

Moins de 16 ans 16 ans et plus

Part des réponses positives

ns ns nsns
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108Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Professions qui se rapprochent le plus de la 
profession de conseiller d’orientation- psychologue
Catégories professionnelles (ROME)
Domaines professionnels (ROME)
Emplois Métiers voisins

Arborescence des métiers les plus cités par les conseillers 
d’orientation – psychologues codée selon le ROME

Professions voisines

Recodage des métiers cités selon la typologie de Holland
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109Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Professions qui se rapprochent le plus de la 
profession de conseiller d’orientation- psychologue
2496 noms de métiers cités.

Sur 1010 questionnaires, 27% de non réponse.

Une moyenne de 3,5 métiers cités sur 5 possibles.
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110Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- CATEGORIES professionnelles (ROME)

12,2%

19,5%

28,5%

36,5%

Cadres administratifs et professionnels de
l’information et de la communication

Professionnels de la formation initiale et formation
continue

Professionnels de la santé; professions médicales

Professionnels de l’intervention sociale, du
développement local et de l’emploi

Codé selon le ROME, part des professions citées (N=2496)
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111Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- DOMAINES professionnels (ROME)

6,0%

6,0%

8,0%

12,0%

18,0%

19,0%

29,0%

Professionnels de l’info. et de la communication

Cadres de la gestion administrative

Professionnels de la formation initiale

Professionnels de la formation continue

Professionnels de l’intervention socio-économique

Professionnels de l’intervention sociale et culturelle

Praticiens de la santé

Codé selon le ROME, part des professions citées (N=2496)
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112Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Emplois Métiers voisins

4,7%

4,8%

6,8%

8,1%

11,3%

17,6%

25,8%

 Spécialiste de la gestion de l’information

Enseignant d’enseignement général

Educateur-intervenant éducatif

Conseiller en formation

Intervenant d’action sociale

Conseiller en emploi et insertion professionnelle

Psychologue clinicien/Psychologue scolaire

Emplois-Métiers codés selon le ROME, part des professions citées (N=2496)
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113Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

Psychologue 
scolaire Conseiller 

professionnel 
ANPE

Assistant 
social

Conseiller en 
formation

Professeur

Educateur

Documentaliste

C- Professions voisines

Conseiller
d’orientation 
psychologue
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114Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Recodage des métiers cités selon
la typologie de Holland

10%

10%
1%

28%

41%

10%

Investigateur

ArtisteEntrepreunarial

Conventionnel

En référence à la classification 
proposée par l’IRMR et Hexanime

Réaliste

Social

Objets

IdéesFaits

Ingénieur production
Agriculteur
Menuisier

Médecin
Chercheur scientifique
Physicien

Critique littéraire
Compositeur
Peintre

Psychologue
Travailleur social
Animateur

Personnes

Directeur commercial
Vendeur démonstrateur

Représentant

Expert comptable
Employé bureau

Commissaire aux comptes

INFOS
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115Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Les rattachements institutionnels souhaités
94,7%

2,4% 2,2% 0,6%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

CIO EPLE Guichet unique Structure médico
sociale

Part des réponses positives
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116Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Modes de financement souhaités

47,3%
52,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Source de financement unique Sources de financement multiples
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117Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Sources de financements souhaitées

1%

4%

7%

33%

49%

84%

Privé

Contrat partenaire

Commune

Departement

Région

Etat
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118Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Répartition des sources de financements

3%

4%

4%

5%

5%

14%

19%

38%

Departement seul

Région + Departement

Etat + Région + Departement + Commune

Région seule

Etat + Département

Etat + Région + Departement

Etat + Région

Etat seul



Conservatoirenationaldesartsetmétiers

119Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Situation professionnelle souhaitée du conseiller 
d’orientation psychologue

36Ne se prononcent pas

0Professionnel libéral

0Salarié privé

6Fonctionnaire territorial

9Fonctionnaire autre ministère

970Fonctionnaire de l’éducation nationale

Effectifs 
bruts
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120Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Importance des domaines de la formation initiale

2,87

3,15

3,31

3,38

3,44

3,83

Traitement des données

Economie sociologie du
travail

Système de formation

Théorie et pratique des
groupes et institutions

Psychologie théorique et
appliquée

Théorie et pratique du
conseil individuel

Estimation moyenne sur une échelle de 1 à 4
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121Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Importance des domaines de
la formation initiale, variation

12,34%

19,26%

20,52%

20,75%

22,49%

26,53%

Théorie et pratique du
conseil individuel

Psychologie théorique et
appliquée

Système de formation

Théorie et pratique des
groupes et institutions

Economie sociologie du
travail

Traitement des données

Coefficient de variation (Ecart type/moyenne)*100

Avis divergents

Avis consensuels
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122Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Importance des domaines de la formation initiale,
selon le grade

93%
97%

90% 90%
85%

70%

87%

98% 94% 92% 88% 85%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Psychologie
théorique et
appliquée

Théorie et
pratique: conseil

individuel

Théorie et
pratique: groupes
et institutions

Système de
formation

Economie
sociologie du

travail

Traitement des
données

COP DCIO

Part des réponses positives

ns ns p=.004ns ns ns
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123Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Importance des domaines de la formation initiale,
selon l’ancienneté

91%
97%

89% 89% 86%

72%

92%
97%

92% 92%
85%

72%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Psychologie
théorique et
appliquée

Théorie et
pratique: conseil

individuel

Théorie et
pratique: groupes
et institutions

Système de
formation

Economie
sociologie du

travail

Traitement des
données

Moins de 16 ans 16 ans et plus

Part des réponses positives

ns ns nsns ns ns
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124Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Besoins en formation continue

25,2%

4,6%

6,4%

9,8%

11,8%

13,7%

28,5%

Aucune réponse

Groupes Equipes

Publics à besoins spécifiques

TICE

Dispositifs récents VAE, EAO, LMD, CEE

Actualisation des connaissances en économie

Pratiques psychologiques

Taux de réponses, après regroupement en catégories
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125Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Besoins en formation continue, selon l’ancienneté (1/3)

84%
80% 79%

66%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Moins de 7 ans entre 7 et 15 ans entre 16 et 25 ans plus de 26 ans

Besoins déclarés
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126Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Besoins en formation continue, selon l’ancienneté (2/3)

12%

10%

8% 7%

4% 3%
2%

11%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

Entretien Outils
psychotechniques

Publics à besoins
spécifiques

TICE

moins de 7 ans 26 ans et plus

p<.001 p=.OO4p=.002 ns

Part des réponses positives
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127Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Besoins en formation continue, selon l’ancienneté (3/3)

5%

14%

5%
7%

8%

16%

4%
6%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

Psychologie Economie Sociologie
Emploi

Groupes Equipes Analyses des pratiques

moins de 7 ans 26 ans et plus

ns nsns ns

Part des réponses positives
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128Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Satisfaction professionnelle
1%

25%

61%

13%

pas du tout satisfait
peu satisfait
satisfait
très satisfait
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129Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Satisfaction professionnelle

74%

26%

Satisfaction
Insatisfaction
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130Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- SATISFACTION professionnelle,
Raisons invoquées (83%)

4,5%

6,5%

7,0%

8,2%

8,8%

10,0%

11,7%

12,8%

13,1%

Congruence métier-valeurs personnelles

Travail en partenariat

Travail en équipe CIO

Sentiment de reconnaissance et d'utilité sociale

Accompagnement individuel

Autonomie professionnelle

Variété des activités

Richesse du métier

Travail auprès du public et des jeunes

Taux de réponses, après regroupement en catégories. 17% des réponses ne figurent pas sur 
le graphique en raison de leur caractère disparate.
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131Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- INSATISFACTION professionnelle,
Raisons invoquées (94,8%)

3,6%

3,9%

4,2%

11,5%

14,3%

15,6%

19,0%

22,7%

Dégradation des conditions de travail

Diversité des rôles

Manque de visibilité du métier

Défaut de reconnaissance par la hiérarchie

Difficulté à gérer son temps de travail

Effectifs de COP insuffisants

Hétérogenéité des missions

Manque de moyens matériels

Taux de réponses, après regroupement en catégories
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132Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Satisfaction professionnelle selon le sexe

75% 74%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Femmes Hommes

Part des réponses positives

ns
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133Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Satisfaction professionnelle selon le grade

74% 77%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

COP DCIO

Part des réponses positives

ns
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134Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

C- Satisfaction professionnelle selon l’ancienneté

76% 73%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Moins de 16 ans 16 ans et plus

Part des réponses positives

ns
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135Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

L’ACOP-F et l’équipe du CEDEPRO (INETOP)
vous remercient de votre attention.
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136Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

Le questionnaire
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Question 1
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Question 2
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Question 3
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Question 4
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Question 5
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Question 6
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Question 7
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Question 8
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Question 9
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Question 10
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Question 11
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Question 12_a

SUIVANTE
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Question 12_b

RETOUR
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Question 13
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Question 14

Ex: Finalité individuelle

Ex: Finalité sociétale

INFOS
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Question 15
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Question 16
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Question 17



Conservatoirenationaldesartsetmétiers

155Questionnaire ACOP-F / INETOP27/01/2006

Conservatoire national des arts et métiers

Question 18
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Question 19
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Question 20
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Question 21
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Question 22
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Question 23
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Question 24
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Question 25
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Question 26
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Question 27
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Question 28
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Question 29
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Question 30
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Question 31
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Question 32
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Question 33
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Explicitation de la méthodologie
Sur la base des réponses à une question ouverte (question 13), nous 
avons procédé à un premier recodage des professions citées en 
utilisant le ROME.
A partir de ce recodage, nous avons réalisé un second regroupement 
en référence à la typologie de HOLLAND.
La diapositive n°114 présente une représentation graphique des 
professions voisines selon les types définis par HOLLAND
Il est important de différencier ce traitement d’autres résultats 
obtenus directement à l’aide d’inventaires d’intérêts (test IRMR par 
exemple). 
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Mires de présentation
Priorité haute

Priorité basse

Flèche de transition

Appel de la question


